

## Önkormányzati hírek

### Tisztelt Lakosok!

Mint ahogy azt már az elmúlt hónapokban megszokhatták, a mostani számban is szeretnénk beszámolni az elmúlt hetekben önkormányzatunknál történt fontosabb eseményekről.

Ebben a lapszámban az önkormányzati busz eladásáról, a szociális tűzifa szétosztásáról és a tavaly megvalósuló, valamint jelenleg is futó pályázati beruházásokról tájékoztatjuk Önöket.

A januári számban olvashatták, hogy eladtuk a Suzuki Vitarát, most pedig a Ford Transit busz eladásáról fogunk beszámolni. Mint arra emlékeznek is, a Képviselő-Testület 2020. július 3-án hozott testületi döntését – mi szerint nem támogatják a Ford ... 17 fős busz eladását – 2020. december 14-én módosította és annak eladása mellett döntött. A járműre helyi érdeklődők – egy önkormányzati képviselő és egy helyi egyesület – is voltak, akik szerették volna a gépjárművet megvásárolni, de sajnos az általuk tett vételi ajánlat a piaci ár alatt volt. A buszt nyilvánosan meghirdettük – úgy ahogy a többi jármű eladása esetében is történt – így arra bárki tehetett vételi ajánlatot. Az adásvételi szerződés megkötésére 2021. január 15-én került sor a jelenlegi piaci árnak megfelelően 6.200.000 Ft-ért, új tulajdonosa a gyöngyösi Parafa Úszó Klub lett.

2021. január 11-én kezdtük meg a 303 m<sup>3</sup> szociális tűzifa kiosztását. A kiosztott tűzifa 80 %-át kiszállítottuk, a maradék részt pedig személyesen átvették az arra jogosultak. Kérem engedjék meg, hogy megköszönjük a lakosság közreműködését, akik meg tudták oldani a tüzelő elszállítását - mivel a szállítás évről-évre visszatérően komoly terhet ró Önkormányzatunk fizikai dolgozóira.

A kiosztott tűzifa összevágva, a nagyobb rönkök pedig hasítva érkeztek meg az arra jogosultak háztartásába.

Nagyon nagy köszönet illeti meg a közfoglalkoztatásban dolgozó munkatársainkat, akik 2 hónapja megfeszített munkatempóban dolgoztak azért, hogy a tüzelőt „konyhakész” állapotba hozzák és ne Önöknek kelljen gondoskodni a tűzifa összevágásáról.

Az idei évben terveink között szerepel a tüzelő támogatás átgondolása, minden évben lehetőségként felmerül, hogy kevesebb mennyiségben, de jobb minőségű (akácfa) tüzelő vásárlására kerüljön sor.

Rövid összefoglaló a tavaly lezajló és jelenleg futó pályázati beruházásokról:

- TOP-4.1.1-15-CS1-2016-00011 – „Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése”

A pályázat beadása 2016. május 27-én történt meg. Ebből a pályázatból a Május 1 utca 46. szám alatt található egészségügyi komplexum épült fel. Egy épületbe került az I. számú háziiorvosi rendelő, valamint a védőnői rendelő.

Az I. számú háziiorvosi körzetben a háziiorvosi feladatokat Rényiné Dr. Torontáli Renáta látja el, míg a védőnői feladatokat Ilia Nikolett végzi.

A pályázaton nyert összeg: 60.000.000 Ft

A pályázat 2020 novemberében zárult le.

### Magyar Falu Program pályázatai:

- *MFP-ÖTU/2019* – Önkormányzati tulajdonú utak felújítása 2019. szeptember 2-án került benyújtásra ez a pályázat. Ennek keretein belül az Arany János utca részleges burkolatfelújítása történt meg.

A pályázaton nyert összeg: 3.999.998 Ft

- *MFP-OUF/2019* – Óvoda udvar

A 2019. szeptember 28-án benyújtott pályázatból az óvoda kerítésének cseréje történt meg.

Nyert összeg: 3.002.999 Ft

- *MFP-TFB/2019* – Falu- és tanyagondnoki szolgálat támogatása

2019. szeptember 30-án került benyújtásra a pályázat, melyből tanyagondnoki busz vásárlása történt.

Nyert összeg: 7.461.250 Ft

- *MFP-SZL/2019* – Szolgálati lakás

A pályázat 2019. október 24-én került beadásra. A Május 1. u. 46. szám alatti védőnői szolgálati lakást újítottuk fel belőle.

Nyert összeg: 7.990.810 Ft

- *MFP-KKE/2020* – Közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzés

A 2020. június 10-én beadott pályázatból egy nagy tárcsa beszerzése történt.

Nyert összeg: 2.003.100 Ft

- *MFP-SZL/2020* – Szolgálati lakás

2020. szeptember 4-i pályázatból a körzeti megbízotti lakás nyílászáróinak cseréjét oldottuk meg.

Nyert összeg: 3.495.200 Ft

- *EFOP-3.9.2-16-2017-00013* – „Humán kapacitások fejlesztése a Kisteleki Járásban”

Még 2017-ben került beadásra ez a pályázat. Ebben különböző települési, óvodai, iskolai programok valósultak meg. Ilyenek voltak a Szent Imre Családnapi, Óvodai családi nap és mediációs hét, hátrányos helyzetű gyerekek táboroztatása, 5 fő tanulónak 2 éven keresztül ösztöndíj juttatása, amit meg tudunk hosszabbítani újra 5 főnek 5 hónapra. Ebből a pénzből biztosítottunk az óvodának eszközfejlesztést és az iskola tanulóinak nyelvi különórákat.

Bármiféle kérdés esetén továbbra is állunk rendelkezésükre.

Dr. Tóth Tibor  
polgármester

## Naptári fotópályázat!

A 2022-es évi naptár elkészítéséhez kérnénk a kedves Lakosok segítségét! Aki szeret fényképezni és szívesen hozzájárulna ehhez a közös munkához, akkor küldjenek nekünk Csengelén készült fényképeket növényekről, állatokról, vagy olyan pillanatokról, amelyeket szívesen megosztanának mindenkivel. A legjobbakat kiválogatjuk és ezekből a képekből állítjuk össze a jövő évi naptárunkat. A képeket a [telehaz.csengele@freemail.hu](mailto:telehaz.csengele@freemail.hu) címre várom. Természetesen a név és hogy hol készült a kép fel lesz tüntetve.

Törköly Ágnes

## Kedves csengelei Lakosok!

Az Általános Iskola 2. és a 8. osztálya gyűjti a műanyag kupakokat. Megfelel a tejes dobozok kupakja, az üdítőé az ásványvízé, a mosószeré, a dezodoros műanyag kupakok stb. is. Ezeknek a nagy boltban kihelyeztek egy gyűjtődobozt, de leadhatóak Váradi Beatrixnál, Vörösne Bondor Rózsánál és az iskolában is.

Köszönjük!

2. és 8. osztályos tanulók

## Csáki Lali, az autocross bajnoka

*A technikai sportokat művelő csengeleiekről szóló sorozatunk második részében íj. Csáki Lajossal beszélgettem, aki szabadidejében amatőr autóversenyző. Húga Szandra szintén ennek a sportnak a kedvelője.*

**Az autóversenyzés melyik kategóriáját választottad? Mesélj erről egy kicsit.**

Négy évvel ezelőtt kezdtem el ezt a fajta sportot. Két évig amatőr autocross kategóriában versenyeztem, most két év óta versenyzek az országos roncsderbi Lada cross szakosztályában. Ezen belül is van két kategória, kicsi és nagy. A kis kategória 1600 cm<sup>3</sup>-ig, a nagy az pedig 1600 cm<sup>3</sup> fölött. Én az utóbbiban versenyzek.

**Hány éves korodban vezettél először autót?**

Erre nem is tudok hirtelen válaszolni, de 11-12 éves lehettem, amikor apától kaptam egy Wartburg motoros szöcskét, amivel itt a tanyavilágban már lehetett vagánykodnom.

**Hogy lett ebből versenyzés?**

Engem ez mindig érdekelt. Apával sokat jártunk, mint nézők a versenyekre és így kaptam kedvet hozzá. Eldöntöttük, hogy kellene nekünk is csinálni egy autót és azzal elindulni versenyen. A szabályzatnak megfelelően építettünk egy autót és elkezdtük ezt az egészet.

**Milyen autóval lehet egy ilyen versenyen indulni?**

A nevéből adódóan Ladával és ezen belül ennek az autónak minden fajtájával.

**Neked milyen autód van?**

Nekem egy 1600-as Ladám van.

**Ezeket át is kell alakítani, ki csinálja, te?**

Igen, át kell alakítani. Ezeket apával mi ketten csináljuk.

**Mi a szakmád? Autószerelő vagy?**

Nem, karosszéria lakatos vagyok, de autószerelőként kezdem tanulmányaimat.

**Gondolom, hogy nem olcsó az autó karbantartása.**

Nem olcsó, de nekem ez a hobbim, csinálom, amíg bírom.

**Vannak esetleg támogatóid?**

Igen vannak. A Vetterhungary Kft-től kapunk autót, ami a trélerrel húzza. A trélerrel pedig Kiskunmajsáról bérelem. Gyovai

Krisztián is támogat. Amennyiben szükséges jön és segít, valamint minden versenyen ott van velünk és sokszor főz nekünk.

**Milyen versenyeken indultál eddig és milyen eredményeid vannak?**

Mint ahogy már említettem két évig autocross bajnokságban versenyeztem. Kecelen van egy szakosztály, akik egy évben kilenc versenyt szerveztek. Nekik saját pályájuk van, amelyeken szervezték ezeket a versenyeket, mindig más nyomvonalat kialakítva rajta. Itt az év végi összesítésben egy 6. hely volt a legjobb. Roncsderbi Lada cross szakosztályban 2019-ben második, tavaly bajnok lettem Lada nagy kategóriában.

**Ez a bajnoki verseny hol volt?**

Ez több versenyből állt össze. 2019-ben kilenc versenyünk volt az országban több helyen, tavaly pedig a vírus miatt egy rövidített bajnokság volt öt versennyel Csólyospáloson, Mórahalmon, Öcsödön, Köröstarcsán és Kecelen. Ezeknek a versenyeknek az összesített eredményéből lettem első helyezett.



**Gondolom erre az utóbbira vagy a legbüszkébb.**

Igen, a 2020-as évre.

**Hány résztvevőből lettél első helyezett?**

2019-ben többen voltunk, 2020-ban nyolc és tíz fő között mozgott a versenyen résztvevők létszáma.

**Hogy zajlik egy ilyen verseny?**

A legtöbb versenyt vasárnapra szervezik. Szabadedzés után jönnek az előfutamok, majd a döntő. Az előfutamok során esnek ki a versenyzők, a döntőbe a legjobb 10 jut. Általában három előfutam van, egy futam 10 kör.

**Az időt nézik?**

Nem a helyezést.

**Milyen hosszú egy pálya?**

500 és 1500 méter között vannak a pályák.

**Borultál már?**

Igen, egyszer, de szerencsére sérülés nem volt.

## Mi van akkor, ha borul valaki, rohannak be a pályára visszafordítani az autót?

Leállítják a futamot és van erre ember, aki segít az autót visszafordítani. Természetesen orvos, mentő mindig van a versenyeken és ha ők úgy látják, hogy nincs sérülés, minden rendben akkor újra indítják az adott futamot.

## Egy-egy ilyen versenyen kinek van esélye győzelemre? Mennyire fontos az autó? Vagy inkább ügyességre, rutinra van szükség?

Ez egy technikai sport, itt mindezekre szükség van. Nagyon sok függ a rutinon, aki már évek óta versenyez, persze, hogy nagyobb eséllyel indul egy rutintalanabb ellen. A pályán is nagyon sok múlik, valaki jobban szereti a keményebb pályákat, valaki éppen a lazábbat szeretni. Versenyző függő.

## Mi az, hogy keményebb és lazább pálya? Ez mit jelent?

A talajtól függ. Kiszombor és Makó környékén keményebb a talaj, erre felénk homokos. Ezt figyelembe kell venni, fontos, hogy milyen gumit viszünk magunkkal, a jó gumiválasztáson is sok múlhat. Szóval egy összetett dolog ez, sok mindenen múlik az eredmény.

## Honnan szerzel tudomást a versenyekről?

Év elején mindig van egy megbeszélés. Erre eljönnek azok is, akik versenyt szeretnének szervezni és azok is, akik versenyezni szeretnének. Ekkor már kiderül, hogy hol lesznek futamok, amiket az év folyamán folyamatosan hirdetnek.

Ilyenkor átbeszéljük újra a szabályzatot és ebből teszünk egy vizsgát is, aminek minimum 80%-nak kell lenni. Csak ebben az esetben vehetünk részt a versenyen.

## Mit írnak le ebben a szabályzatban? Mondj rá egy példát!

Például azt, hogy hogy lehet előzni. Előzés közben nem lehet ütközni, vagy az is le van írva a szabályzatban, hogy milyen legyen a bukócső. Az üveget is szabály írja elő. Első szélvédő lehet, de oldalt már nem lehet csak rács.

## Szoktál valamilyen formában ezekre a versenyekre készülni?

Az autó tesztelés során persze, itt a dűlőúton. A környékben nincs pálya, ahová el lehetne menni. Csólyospálos van a legközelebb, nekik van egy 501 méter hosszú pályájuk, ahol lehetne gyakorolni.

*A beszélgetésnél jelen volt ifj. Csáki Lajos testvére, Szandra is.*

## Szandi, ha jól hallottam te is „megfertőződöttél” kicsit ezzel a sporttal?

Igen, én is belekerültem és egy versenyen a tavaszi csólyosi versenyen én is részt vettem, negyedik helyezést értem el.

## Fiú között?

Nem volt külön lány kategória.

## Neked is van autód?

Nem, nincs. Laliéval mentem.

## Itt is voltak kategóriák?

A nők között bármilyen autóval lehetett indulni, ami a versenyszabályzatnak megfelel.

## Lali, mi az álmod, mit szeretnél még ezzel a sporttal elérni?

Sok első hely. De nekem ez csak egy hobbi, amit nagyon szeretek csinálni. Igazából nem is a versenyzés a fontos, hanem ez egy jó buli, ahol jól érezzük magunkat, találkozunk az ismerősökkel, barátokkal. Csak ajánlani tudom mindenkinek, hogy próbálja ki.

Köszönöm, hogy meséltél nekem a hobbidról. Eredményeidhez gratulálok, további sok sikert, balesetmentes versenyzést kívánok!

Törköly Á.

## Csengelén élő külföldiek

*Még a 2000-es évek elején is ritkának számított, ha falunkban külföldivel találkoztunk. Mára ez már megváltozott, hiszen egyre több család vásárol ingatlant és költözik Csengelére. Közülük néhányan csak a nyári időszakra, de sokan vannak, akik itt élnek tovább életüket. Most egy hölgy mesél arról, miért döntött úgy, hogy elhagyja korábbi otthonát és itt folytatja tovább életét.*

Szeretnék röviden bemutatkozni. Anna Tommer vagyok, Svájcban költöztem Csengelére. Az én történetem 2015-ben pünkösdkor kezdődött. Ekkor volt lehetőségem az ünnepeket itt egy tanyán eltölteni. Nagyon megtetszett az a nyugodt, szép környezet és az éghajlat. Amikor visszautaztam Svájcba mindig a Csengelén tapasztalt szép emlékekre gondoltam. Annyira, hogy az interneten utána is néztem az eladó tanyáknak. Gyorsan meg is találtam és rögtön beleszerettem ebbe a házba, ahol most élek.

Az első három évben mindig csak a szabadságomat töltöttem itt és közben elkezdtem a tanyát átépíteni. Minden második hónapban 1200 km utaztam Csengelére, majd vissza Svájcba. Nyaranta több időt, 5 hetet voltam Csengelén, és élveztem a nyugalmat, valamint a munkát a tanya körül. Sok minden megváltozott a ház körül a kezdetekhez képest. Ezek a változások mind a saját ötleteim alapján történtek.

Már az első évben megismerkedtem a szomszédaimmal, akik nagyon kedvesek voltak. Igaz, hogy nem nagyon tudtam magyarul, de a pálinka néha sokat segített, hogy gördülékenyebben menjem a társalgás. ☺

Szintén az itt tartózkodásom első évében történt, amikor megismertem, az akkor még jegyző, most polgármester dr. Tóth Tibort, aki az állatorvosnál segített nekem fordítani. A fiam ezt még mindig nagyon sokat emlegeti. Az a segítőkészség és barátságosság ahogy fogadtak, nagyon szívmelegítő volt számunkra. Rögtön otthon éreztem magam.

Időközben a magyarom sokat javult és nagyon odafigyelek, hogy minél több mindent megértsék és beszéljem is a nyelvet. Nagyon kedvesek a bolti eladók is, akik próbálnak nekem németül válaszolni.

2019. áprilisa óta már nem csak a szabadságom és a nyári szünidő ideje alatt vagyok Csengelén. Teljesen ideköltöztem és ezt még egyetlen percre sem bántam meg. Sok helyi és külföldi emberrel ismerkedtem már meg, ahogy Törköly Ágnessel is. Vele találtuk ki azt az ötletet, hogy jó lenne néhányunknak ebben az újságban bemutatkozni.



(folytatás a következő oldalon)

(folytatás az előző oldalról)

Ki is akkor Anna Tommer?

Svájcban születtem és ott nőtem fel. Két gyermekem van Nadine 28 és Manuel 27 éves. Volt egy autós iskolám, ahol autóra, tehergépkocsira, vonatós tehergépkocsira és villás targoncára is lehetett jogosítványt szerezni. Én magam is oktattam az iskolában és rengeteg tanfolyamot és kötelező továbbképzéseket vezettem. Szerettem a munkám, de a vele járó stressz miatt át kellett gondolnom az életem. Mivel nem szeretnék a későbbiek során különböző egészségügyi problémákkal orvostól orvosig járni, a csengelei tanyasi élet mellett döntöttem, amit időközben nagyon megszerettem. Nagyon szeretem a kerti munkát, a bokrokat, a gyümölcsfákat, a fűszernövényeket és természetesen van egy kis zöldségeskertem is. A kert és az udvar nem nagy, de hangulatos, ahol szívesen vagyok a barátaimmal. Nagyon szívesen látom vendégül őket és a családomat is, ami most ebben a járványidőszakban elég nehézkes, de bízom benne, hogy hamarosan ezen az időszakon is túl leszünk.

Szeretek főzni és sütni is, amivel szívesen kényeztetem el a vendégeimet. Mindenféle tevékenységet megcsinállok a tanya körül, amikor erre a hideg miatt nincs lehetőség, akkor bent kötögetek. Mindig van ötletem, soha nem unatkozom.

Ha valaki még szeretne többet tudni rólam, kérdezzen nyugodtan. Örülök, hogy a csengelei közösség tagja lehetek. Mindenkinek jó egészséget kívánok!

Anna

## Kerékpártúra

Egy újabb nagyszerű kerékpártúrát szeretnék ajánlani. A homokos utak még mindig nagyon jól járhatóak ezért egy szép napsütéses téli napon tökéletes kikapcsolódás lehet a Péteri-tó meglátogatása. Ez egy 781 hektáros természetvédelmi terület, három tőegységből álló tőrendszer melynek legfőbb vízszállítója a Dong-éri-főcsatorna. A terület a Kiskunsági Nemzeti Park része, gazdag növény és madárvilággal.



Mi ezt a túrát családdal teljesítettük, a Kelőpataki iskola előtt elvezető dűlőúton bicikliztünk át az autópályán és innen már az internet segítségével tájékozódunk, majd jutottunk el a tavakhoz. Visszafelé az 5-ös autótutat választottuk és így egy közel 40 km-es kört tettünk meg. Jó kis túra, szívesen ajánlom!

Törköly Á.

## A csengelei faluház építésének (rém)regényes története

### I. rész

#### A faluház előtti időszak közösségi és kulturális élete

A mindentől távol lévő, viszont nagy lakossággal lévő Csengelén már korán igény mutatkozott a közösségi életre, művelődésre. Ennek kielégítésére elsőként a Szeged-Felsőtanyai Mezőgazdasági Egyesület csengelei alosztálya alakult meg 1917. szeptember 10-én. A belsőcsengelei iskolában tartott alakuló ülésre 180 ember, főleg földműves jött el. Célul a földműves és kisgazda társadalom helyzetének könnyítését, gazdasági céljainak rendezését és jólétének fejlesztését tűzte ki. 1921-ben az alosztály önállósodott, és felvette a Csengelei Mezőgazdasági Egyesület nevet.

1936-ban ajándékba kapott az egyesület egy rádió készüléket, melyet Dékány József kocsmájában szereltek fel. Ezt hat év múlva tovább ajándékozták a levante egyesületnek. A társas összejöveteleiket az erre alkalmas helyeken, Kordás Mihály, Szabó Mihály, Halász Lőrinc és Dékány József kocsmájában tartották. A vendéglősök a várható forgalom reményében versengtek is azért, hogy náluk jöjjenek össze a csengeleiek, ezért ingyen ajánlották fel a helyiségeiket. A mezőgazdasági egyesület nagyszabású aratóbálokat tartottak. 1934-ből, 1935-ből, 1938-ból és 1939-ből van adat arról, hogy a nyári hónapokban ilyen rendeztek. 1939. augusztus 23-i aratóbálon lovas bandérium fogadta a vendégeket, és a piactéren tartották az ünnepi beszédet.



Csengelei zenészek az 1940-es években  
(balról jobbra: Csordás Pál, Rabi Illés,  
Kovács Ferenc pálmonostorai kocsmáros, Lantos Lukács,  
Sebők Balázs és Lőrincz János)

A téli időszakban gazdálkodással kapcsolatos eladásokat tartottak, kosárfonó és bőrtanfolyamot is tartottak. Az egyesület rendelkezett könyvtárral is. Ennek nagy részét a gazdasági szakkönyvek tették ki, például 1934-ben a 251-es állományból 136 volt ilyen.

Nem az egyesülethez, hanem a pedagógus karhoz tartozott, hogy a tanyai iskolák tanítói rendszeresen műsoros előadásokat szerveztek. A Belsőcsengelei iskola tanítója, Orosz Mihály saját színdarabot is szerzett „A szegedi kubikus” címmel, melyet tanítványai adtak elő.

A Horthy-kor „diszkója” a bál volt. Az 1930-as években volt olyan esztendő, amikor tizenkettőt rendeztek. A rendezők

közül Halász Lőrinc kocsmáros emelkedett ki, aki átlagban kéthavonta rendezett ilyeneket. 1931-től a levente egyesület beszállt a bálók szervezésébe. A csengelei vasútállomás mellett volt vitéz Tóth K. Lajos vendéglője, melynek nagy tánctermébe is szerettek járni a fiatalok. A táncmultságok általában este nyolc órakor kezdődtek, de volt olyan is, hogy már délután háromkor elkezdtek. Záróra többnyire éjfélkor volt, de hajnali négy órás befejezés is előfordult.

A II. világháború után a Csengelei Mezőgazdasági Egyesületben a beszolgáltatási teher aránytalanságai miatt panaszkodtak. 1946 júliusában a belügyminiszter 1500 társadalmi szervezetet oszlatott fel, a csengelei is erre a sorsra jutott.

1949 júliusában, Csengele önállóvá válása előtt, felmérték a település kulturális helyzetét is. Lesújtó állapotokat találtak: „A lakosság értelmi színvonala alacsony, iskolázottságuk is meglehetősen kevés, mivel az itt lakók javarésze 2-4 elemi iskolát végzett. Az analfabéták száma 200, az összlakosságnak mintegy 7 %-a. Az analfabéta lakosság körében már hirdettek 1947-ben és 48-ban is tanfolyamot, amelyen az írást és olvasást elsajátíthatták volna, ezt azonban érdeklődés hiánya miatt nem lehetett megtartani. A lakosság kis részében azonban nagy érdeklődés tapasztalható a tanulás iránt, mivel jelenleg is működő dolgozók iskoláját szorgalmasan látogatják. A dolgozók iskolájának hallgatói az elemi iskola 4-5 osztályát végezték el. Ebből arra következtethetünk, hogy a lakosság szellemileg legelmaradottabb rétegei nem tanúsítanak kellő érdeklődést a szellemi fejlődés iránt. Meg kell azonban jegyezni azt, hogy az analfabéta lakosság nem zárkózik el a mozgalmi élettől, csak kifejezetten az iskolai tanulmánynak van ellene.” A „tudásszomj” azért lassan csak kialakult, 1952-ben már 130-an jártak a dolgozók általános iskolájába és 42 fő tanult írni-olvasni. A közösségi élet emellett szépen folyt, számos tömegszervezet és párt működött Csengelén. Az 1940-es évek második felében – a pontos időpontot nem tudni – a Dékány-kocsmát kisajátították művelődési ház céljára. A kultúrház a rendezvények mellett helyt adott a néptánc csoportnak és a színjátszóknak is.



Néptáncscsoport az 1950-es években

1948-ban alakult egy zenekar Csengelén, mely a következő évben felvette a DÉFOSZ nevét. A nagyrészt képzetlen, saját maguk által készített zeneszerszámokon játszó földműveseket Berta György iskolaigazgató tanította be, olyan sikerrel, hogy Szegeden és Sándorfalván is felléptek. Munkásmozgalmi indulókat, magyar és orosz népdalokat játszottak.

Önálló községi könyvtár 1959-ig nem volt, addig a járási könyvtár letéti könyveit lehetett az iskolákban kölcsönözni. 1959-ben a művelődési házban egy kis irodahelyiségben

kapott helyet a községi könyvtár. 1964-ben a pártházba költözött a könyvtár, ahol 10 ezer forintos költséggel szabadpolcos kölcsönzöt és olvasó gyermekrészleget alakítottak ki. Fiókkönyvtárak voltak az Erdősarki-iskolában, a Vadgerlési iskolában és a tsz-központban. 1987-ben a takarékszövetkezet volt épületébe kerültek a kötetek.

1955-től vándormozit kapott Csengele, hetente tartott előadást. A vetítésekre zsúfolásig megteltek a termek. A dolgozók szórakoztatásáról a Szegedi Nemzeti Színház gondoskodott. A művészbrigádjuk 1955-ben és 1961-ben ingyenes előadást tartott a kultúrotthonban. A fellépők közül Inke László neve még most is ismerősen csenghet. 1959-ben a szegedi tanítóképzősök vendégszerepeltek nagy sikerrel, fél nap három előadást mutattak be. A műsoruk később kisebb botrányt okozott, mivel az „politikailag káros volt, a kispolgári giccseknek is az alsó szintjét képviselte”.

1958-ban a községi tanács saját mozigépet vásárolt, és eltervezték, hogy ebben az évben 18-20 ezer forintos költséggel, lakossági segítséggel felújítják a falusi kultúrtermet.

1964. január 1-jétől fontos változás állt be. Ekkor függetlenített művelődési ház igazgatót kapott Csengele.

Molnár Mihály

(folytatjuk!)

## MEGEMLEKEZÉS

„Várom még élek várom Őt,  
Hátha egyszer ott áll az ajtó előtt.  
Aztán a valóság rám szakad,  
Szívem tovább fáj a kín alatt.  
Kíáltanék, hogy Ő is halja odaát,  
Hol vagy? Nélküled üres a ház.  
Várlak, de nem jössz, mert nem jöhetsz,  
Majd én megyek hozzád,  
És örökre ott maradok veled.”

Fájó szívvel emlékezek



**TÓTH ANTAL**

halálának 3. évfordulóján.

Szerető feleséged Marika

## MEGEMLEKEZÉS

„Lelked remélem békére talált,  
S te már a menyből vigyázol majd rám.  
Soha nem felejtelek, szívemben szeretlek,  
Rád örökkön-örökké emlékezek!”

Fájó szívvel emlékezek

**SZABÓ ANDRÁS**

halálának 1. évfordulóján

Erzsi



**LEGYÉL TE IS RENDŐR**

**JELENTKEZZ TE IS**  
10 HÓNAPOS RENDŐRJÁRŐR KÉPZÉSÜNKRE

A képzés sikeres elvégzését követően önálló intézkedésre jogosult, szakmailag felkészített RENDŐRJÁRŐR leszel.

Az első 2 hónapban  
br. 210 600 Ft munkabér + cafetéria

A 3. hónaptól  
br. 231 707 Ft illetmény + cafetéria

Jelentkezés: Csongrád-Csanád Megyei Rendőr-főkapitányság 6701 Szeged, Pf.: 411, telefonon: 62/562-400/19-78, 06/70-411-0952 vagy a [karrier@csongrad.police.hu](mailto:karrier@csongrad.police.hu) e-mail címen!

A 2021. áprilisban induló képzésre a közzététel napjától 2021. január 31-ig lehet jelentkezni.  
A 2021. szeptemberben induló képzésre a közzététel napjától 2021. május 31-ig lehet jelentkezni.

További információk itt:  
<http://www.police.hu/hu/a-rendorsegrol/kepzes/rendorjaror-kepzes>

LETÖLTETHETŐ JELENTKEZÉSI LAP: 

**TÁJÉKOZTATÓ**  
A 2021. ÉVBEN INDULÓ RENDŐRJÁRŐR SZAKKÉPESÍTÉST ADÓ 10 HÓNAPOS KÉPZÉSEKRŐL

**JELENTKEZÉSI FELTÉTELEK:**

- magyar állampolgárság
- jelentkezési életkor: 18-55 életév
- cselekvőképesség
- állandó bejelentett belföldi lakóhely
- büntetlen előélet és kifogástalan életvitel
- érettségi
- egészségi, fizikai, pszichikai alkalmasság

**AMIT A KÉPZÉS ALATT INGYEN BIZTOSÍTUNK:**

- „B” kategóriás vezetői engedély
- napi háromszori étkezés
- táblagép vagy laptop
- útiköltség támogatás
- kollégiumi elhelyezés
- egyenruha

**AMIT A KÉPZÉS ALATT GARANTÁLUNK:**

Az első 2 hónapban MUNKAVÁLLALÓKÉNT bruttó 210.600 Ft havi munkabér + cafetéria.  
A harmadik hónaptól hivatásos ÖRMESTERKÉNT bruttó 231.707 Ft illetmény + cafetéria.

A képzés sikeres elvégzését követően önálló intézkedésre jogosult, szakmailag felkészített RENDŐRJÁRŐR leszel.

**LEGYÉL TE IS RENDŐR**

A 2021. ÁPRILISBAN\* INDULÓ KÉPZÉSRE A KÖZZÉTÉTEL NAPJÁTÓL 2021. JANUÁR 31-IG LEHET JELENTKEZNI.  
A 2021. SZEPTEMBERBEN INDULÓ KÉPZÉSRE A KÖZZÉTÉTEL NAPJÁTÓL 2021. MÁJUS 31-IG LEHET JELENTKEZNI.

\*Közzététel napján a képzés kezdődik.

Jelentkezés: Csongrád-Csanád Megyei Rendőr-főkapitányság 6701 Szeged, Pf.: 411, telefonon: 62/562-400/19-78, 06/70-411-0952 vagy a [karrier@csongrad.police.hu](mailto:karrier@csongrad.police.hu) e-mail címen!

**KÖRMENTI RENDVEDELMI TECHNIKUM**  
1000 Körmeny, Alföldnyári utca 1-7

**ROKK RENDŐRKÉPZŐ AKADEMIA SZEGEDI JÁRŐRKÉPZŐ TAGOZAT**  
2090 Remeteszőlős, Nagykövetség út 3.

**ROKK RENDŐRKÉPZŐ AKADEMIA SZEGEDI JÁRŐRKÉPZŐ TAGOZAT**  
1023 Szeged, Bagai út 14.

LETÖLTETHETŐ JELENTKEZÉSI LAP: 

<http://www.police.hu/hu/a-rendorsegrol/kepzes/rendorjaror-kepzes>

## MEGEMLEKEZÉS

„Lelked, mint fehér galamb,  
csendesesen messzire szállt,  
Hiába keresünk, könnyes szemünk  
már többé nem talál,  
De tudjuk, hogy a csillagok között  
a legfényesebb Te vagy,  
Utat mutatsz, mert szívünkben  
örökké itt maradsz.”

Emlékezünk



## TÖRKÖLY MIHÁLYNÉ

Gémes Erzsébet  
halálának 4. évfordulóján.

Szerető családja

## Termeljen fűszerpaprikát!

## Tisztelt Termelők!

Vasas Róbert és fia (Vasas Paprika Kft.) a térségben 30 éve vásárol fel fűszerpaprikát! Február 18-án megkezdjük a 2021-es évre szóló szerződések kötését!

Amit kínálunk:

- Azonnali fizetés,
- emelkedő felvásárlási árak,
- fémzárolt vetőmagok,
- baktérium rezisztens fajták,
- ingyenes tanácsadás,
- gyors ütemezés a felvásárlásra,
- a paprikát nem kell csumázni,
- kisebb területre is leszerződünk,
- a felvásárlás végén megvesszük a kormos paprikát is!

Bővebb információ: a 06-30/262-0979  
vagy a 06-30/446-8025 telefonszámokon.

Tisztelettel: Vasas Róbert és fia ifj. Vasas Róbert

## KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK:

Rényiné Dr. Torontáli Renáta háziorvos

Telefon: 286-121

Rendelési idő: hétfő, kedd, szerda, péntek: 8-12-ig,  
13-14-ig, csütörtök: 8-12-ig

Dr. Lőrík Alíz háziorvos

Telefon: 62/800-298, 30/371-9285

Rendelési idő: hétfőtől péntekig: 8-11-ig

Sürgősségi betegellátás 24 órán belül minden nap a kistéleki mentőállomás épületében. Telefonszám

melyet sürgős esetben hívhatnak: 104, vagy a 112

Dr. Balikó Katalin fogorvos

Telefon: 06-20/521-0172

Rendelési idő: hétfő, szerda, csütörtök: 13-17-ig,

kedd, péntek: 9-13-ig

Ilia Nikolett védőnő

Elérhető hétfőtől péntekig 8-16 óráig

a 06-30/728-1434-es telefonszámon

Csecsemő-kisgyermek tanácsadás kedden 8-10-ig  
Várandós tanácsadás kedden 10-12-ig  
Polgárőrség: 06-30/692-3617  
Tűz esetén értesíthető:  
Magony Levente tűzoltó-parancsnok Telefon: 06-30/309-5775

### CSENGELE KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE:

Központ: 62/586-570, Fax: 62/586-578

Polgármester: **Dr. Tóth Tibor Imre**

Ügyfélfogadás: kedd: 9-12, Tel.: 62/586-575,  
polgarmester@csengele.hu

#### Csépe András aljegyző

Ügyfélfogadás: szerda: 8-12, Tel.: 62/586-571,  
aljegyzo@csengele.hu

#### PÉNZÜGY, KÖNYVELÉS:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,  
Ádám Renáta Tel.: 62/586-574 adam.renata@csengele.hu

#### GAZDASÁGI ÜGYEK:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,  
Boriné Dóka Erika Tel.: 62/586-576 borine.erika@csengele.hu

#### KÖNYVELÉS:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,  
Szarka-Kovács Csilla Tel.: 62/586-576

szarka.csilla@csengele.hu

#### KÖNYVELÉS (ÓVODA):

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,  
Katonáné Szabó Ildikó Tel.: 62/586-576

katonane.ildi@csengele.hu

#### ADÓ:

Boros Klára Sára Tel.: 62/586-572

boros.klara.sara@csengele.hu

#### MUNKAÜGY:

Ügyfélfogadás: hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15

Király Katalin Tel.: 62/586-573 kiraly.katalin@csengele.hu

#### SZOCIÁLIS ÜGYEK:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15

Magony Józsefné Tel.: 62/586-577

magony.jozsefne@csengele.hu

#### CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT ÉS GYERMEKJÓLÉT:

Ügyfélfogadás: szerda de. 8-12, du. 13-16-ig

Kornócziné Sisák Mónika Tel.: 62/586-579

csengele.gyermekjolelet@gmail.com

Mobil: 20/385-3636 (8-16 óráig)

#### PÁLYÁZATOK, KÖZFOGLALKOZTATÁS:

Hajagos László Tel.: 62/586-573

hajagos.laszlo@csengele.hu

#### ANYAKÖNYVVEZETŐ:

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda: 9-12, du. 13-15.30,

Tel.: 62/586-573

Kiss Andrásné

Csütörtökön a hivatali ügyfélfogadás szünetel!

### A HULLADÉKUDVAR NYITVA TARTÁSA:

Kedd és csütörtök: 8.00-16.20

Ebédidő: 12.00-12.20

Szombat: 8.00-12.00

## LEGYÉL TE IS RENDŐR

10 hónapos, szakképesítést adó  
rendőrképzések a Csongrád-Csanád Megyei  
Rendőr-főkapitányságon!

#### Jelentkezési feltételek:

- magyar állampolgárság
- jelentkezési életkor:  
18- 55 életév
- cselekvőképesség
- állandó bejelentett  
belföldi lakóhely
- büntetlen előélet és  
kifogástalan életvitel
- közép- vagy emelt szintű  
érettségi
- egészségi, fizikai,  
pszichikai alkalmasság

#### Amit a képzés alatt ingyen biztosítunk:

- „B” kategóriás vezetői  
engedély
- napi háromszori étkezés
- táblagép vagy laptop
- útiköltség támogatás
- kollégiumi elhelyezés
- egyenruha

A képzés sikeres elvégzését  
követően önálló intézkedésre  
jogosult, szakmailag  
felkészített rendőr leszel.

Jelentkezz postai úton: Csongrád-Csanád Megyei Rendőr-  
főkapitányság Humánigazgatási Szolgálat 6701 Szeged, Pf.: 411,  
telefonon: 62/562-400/19-78, 06/70-411-0952, vagy a  
karrier@csongrad.police.hu e-mail címen!



A 2021. április 1-jén kezdődő képzésre történő  
jelentkezés határideje: 2021. január 31.

A 2021. szeptember 1-jén kezdődő képzésre történő  
jelentkezés határideje: 2021. május 31.

**Tisztelt Hirdetők! Kérem Önöket,  
hogy amennyiben olyan hirdetések vannak az újságban,  
amelyek már nem aktuálisak, legyenek szívesek szólni,  
hogy töröljem őket!!!! Köszönöm!**

## Hirdetések

**Takarítónőt keresek heti 2 óra munkára!**

**Érd.: 06-20/521-0172**

Eladó Csengele 680 szám alatti tanya, 2 ha és  
6100 m<sup>2</sup> területtel (szántó legelő). Érd.: 30/2255-838

2002-es évjáratú felújított 1700-as Lada Niva eladó!  
Kilométer 148.000, kék színű, 2021. január 26-ig érvényes  
műszaki. Érd.: 06-20/947-1232

Csengelén 2,5 szobás, fürdőszobás tanya,  
több melléképülettel bekerítve és 6 hektár  
szántófölddel eladó! Telefon: 06-20/284-9796

**A falu szélén, 1107-es hrsz számú hobbikert eladó!**

**Ipari áram és fűtő kút van rajta.**

**Érdeklődni: 06-30/425-9463**

Csengele Tanya: 541. számú ingatlan (kívülről újra tataroz-  
va) két melléképülettel, 7302 m<sup>2</sup> szántóval, 0,796 m<sup>2</sup> lege-  
lővel, fűtő kúttal és villannyal eladó. Tel.: 06-20/524-2580

Eladásra kínálok 1/1-es tulajdonú egybefüggő erdőt,  
CSENGELE település közelében az alábbi HRSZ-eken:  
068/18; 090/13; 085/36; 085/23; 085/25

Mindösszesen: 40,7206 HA. A terület körbeölel lakott, illet-  
ve lakatlan tanyákat. Egyik tanya külföldi nyugdíjasok  
tulajdonában van, akik szépen karban tartják a területüket.  
Érd.: 30/9679040

Áron alul eladó 2 vitrin, 4 személyes rekamié, színes televí-  
zió és egy darab szőnyeg 2,5mx3m.

Érdeklődni a 06-20/358-2386-os telefonszámon.

**Eladó szekrényesor, csillár, olajkályha, száraz-vizes takarítógép, juta zsákok, keresztvágó fűrész, rámás fűrész, szőlőprés, poharak, kiegészítők, tv, székek, ásó. Érdeklődni: 06-30/8828-255**

Eladó egy 27 x 7 méteres 3/4-es és colos csőből fóliaváz. Érdeklődni: 06-30/334-9775

**2 személyes kihúzható kanapéágy, 2 db fotellel és egy szekrény sor eladó! Érd.: 30/731-1681**

Építési telek eladó Csengele Deák Ferenc utca 46 szám alatt. Érd.: Fehér Kálmán Telefon: 06-30/6370-672

2 hektár szántó eladó a Csengele 0181/42 hrsz alatt! Érdeklődni: 06-30/403-3866

**Tanya eladó! Falu mellett, 7 ha földdel, fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 06-30/855-5259**

**Az 551-es számú tanyatelek eladó Csengelén! 5523 m<sup>2</sup> nagyságú, épületek nincsenek de van egy kis vegyes fás erdő rajta! Irányár 1.000.000 Ft**  
Érdeklődni 06-30/505-5359 (csak németül beszélő),  
06-30/304-3366 (magyarul beszélő)

Faluhoz közel tanya eladó 12 hold földdel, erdővel, fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 30/855-5259

Eladó 1 db 130x60-as és 2 db 110x60-as Radar radiátor, 1 db 60 literes szőlő satu, 1 db 500 kg fa mázsa súlyokkal, 1 db villanyos húsdaráló.

Telefon: 06-30/417-3266

**12-es 20 méter hosszú fóliaváz eladó!**

Érd.: 06-30/726-3137

Biciklijavítást, cipővarrást, valamint redőnyjavítást is vállalok. Érd.: 06-30/962-4598

**Négy személyes rekamié, kettő üveges vitrin, egy dohányzó asztal, 125 literes fagyasztó szekrény, egy porszívó, egy színes TV, 1 szőlőprés, 1 tányéros mérleg (10 kg-os), 2,5m x 3 m szőnyeg!**

Érd.: 06-20/358-2386

**4,2 ha erdő terület eladó! Fele 10 éves fekete nyárfa sarj, másik fele 3 éves fekete nyárfa sarj!**

Érd.: 06-30/590-9351

**Munkalehetőség**

**Csengelei biogazdaságba keresünk szorgalmas, megbízható női (akár nyugdíjas) munkaerőt kertészeti munkára, minimum heti 2 fix napra, valamint ügyes férfit alkalmankénti feladatokban való közreműködésre. Telefon: 06-30/413-2617**

Szalma, széna bálázás bálakért

Kis kockabálák készítését vállalom korszerű, magasnyomású géppel, akár pótkocsira feldobva is.

Érdekel továbbá szalma kombájn alól és kaszálék is.

Telefon: 06-30/413-2617

Kubota B1600 3 hengeres, 4x4-es gyári talajmarós japán kistraktor eladó! Érd.: 06-30/659-5286

**Eladó Csengele tanya: 495. szám alatti tanyatelek (4511 m<sup>2</sup>) és a hozzá tartozó 2 ha 4220 m<sup>2</sup> területű földterület, ugyanitt tetőcserép, 3 db 6m horgonyzott cső! Érd.: 06-30/452-2218 és 06-30/711-1745**

**2 db parapetes jó állapotban lévő konvektor eladó! Érd.: 06-30/218-7694**

**Eladó tanya ingatlan! A tanya 106 m<sup>2</sup>-es, amihez melléképületek is tartoznak (garázs, nyári konyha, ólak, istálló) A tanyához tartozó föld 4,2 ha, ami szántóból, legelőből és kaszálóból áll.**

Érd.: 06-30/495-5593 (számkijelzést kérek)

Csengele, Kelőpatak utcában 1000 m<sup>2</sup>-es beépítetlen telek eladó. A területen 72 m<sup>2</sup>-es alap található és egy fűrott kút. Érd.: 06-30/494-9915

Csengelén eladó a kisteleki autópálya felhajtónál egy 2042 m<sup>2</sup>-es szántó. Érd.: 06-30/494-9915

Eladó ventilátor, és 1 db fa és széntüzelésű légbefúvós kazán! Érd.: 06-30/590-9351

Talajmaró és trágyavilla eladó! Érd.: 0630/249-4071

ARO 16'-os acél felnit és UAZ/GAZ laprugót keresek, egy vagy több darab is érdekel.

Telefon: 06-20/379-9840

A Gól Sörözőben klimatizált termekben vállaljuk rendezvények – ballagások, születésnapok, osztálytalálkozók és egyéb rendezvények – lebonyolítását 50-60 főig. Étkezésnél többféle megoldás lehetséges.

Építési telek eladó Csengele Aranykalász u. 20.!

Érd.: Geráné Franczia Aranka 06-30/3163610

Régi pénzeket, könyveket, egyéb régiséget, esetleg teljes hagyatékat vásárolok.

Verovszki József 06-30/368-6949

Gumiszerelet, - javítást, - centrírozást vállalom!

- Új gumibroncsok beszerzése kedvező áron.

- Továbbra is vállalom személygépkocsik és utánfutók javítását, vizsgára felkészítését és vizsgáztatását.

Longa István

autószerelő mester és gumiszereelő

Csengele, Tanya: 250/a.,

Telefon: 06-30/3538409



Építési telek eladó Csengele, Árpád u. 24. szám alatt!

Irányár: 500.000 Ft,

Telefon: 06-30/5005808

Eladó! Transporter első kettős ülés, két égős 35-ös gázkazán, fenyő villanyoszlop betontalppal!

Érdeklődni: Barna István Csengele Csatorna u. 14., Telefon: 06-30/6330117

Használt akkumulátort, háztartási gépeket (kazánt, radiátort, tűzhelyeket) és ócskavasat felvásárlom.

Telefon: 06-30/401 8317

Eladó elektromos kukorica morzsoló, szőlőprés, lószerszám és ekekap.

Érdeklődni a 06-30/275 4890-es telefonszámon lehet.

Lambériázást, laminált padló lerakását, kisebb konyhai szekrények, fürdőszobaszekrények stb. gyártását, nyílászárók beépítését vállalom.

Süli Tibor Telefon: 06-30/903 8725

Kisebbséggel, műhelyben végezhető munkákat (kapuk, állványok, polcok gyártását) vállalom.

Igény szerint fixen vagy szerelhetően.

**UGYANITT AKÁCMÉZ KAPHATÓ!**

Kormányos Zoltán Vadgerlés u. 6.

Telefon: 06-30/328 2375

## Csengelei hírek

### CSENGELEI HÍREK KÖZÉLETI HAVILAP,

Kiadja: Csengele Községi Önkormányzat,  
6765 Csengele, Petőfi u. 13.

Szerkesztő: Törköly Ágnes (62/286-239)

E-mail: telehaz.csengele@freemail.hu

Hirdetésfelvétel: A Faluházban (62/286-239)

Nyomás: Szoliter Kft. Terjesztő: A Kiadó

Megjelenik havonta 750 példányban.

Nyilvántartási szám: 163/0820/1/2007.

ISSN 2062-1728 (Nyomtatott)

ISSN 2062-1922 (Online)

**AZ ÚJSÁG INGYENES!**

**Minden jog fenntartva!**